



ΑΝΑΘΕΩΡΗΤΙΚΗ ΑΡΧΗ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ
TENDERS REVIEW AUTHORITY

Λεωφ. Γρίβα Διγενή 81-83, 2ο όροφο, Τ.Θ. 24820, 1304 Λευκωσία
Τηλ: 22445100, Φαξ: 22445107, Email: tra@aap.gov.cy, Web: www.tra.gov.cy

Προσφυγή Αρ. 6/2012

Μεταξύ: KEDRIS CONSTRUCTION LTD ΚΑΙ Α & Α ΑΠΟΣΤΟΛΙΔΗΣ
(ΕΡΓΟΛΗΠΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ) ΛΤΔ
Αιτούντων
v.
ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΟΙΚΗΣΕΩΣ
Αναθέτουσας Αρχής

Αναθεωρητική Αρχή Προσφορών
Ζαχαρίας Τουλούρας, Πρόεδρος
Ανδρέας Χριστοφή, Μέλος
Νίκος Πιπτοκοπίτης, Μέλος
Ιωσήφ Ιωσηφίδης, Μέλος

Αιτητές: KEDRIS CONSTRUCTION LTD ΚΑΙ Α & Α ΑΠΟΣΤΟΛΙΔΗΣ
(ΕΡΓΟΛΗΠΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ) ΛΤΔ
Αντιπροσωπεύθηκε από τους:
1. Τάσο Παντελή, Δικηγόρο
2. Μαρία Βιολάρη, Δικηγόρο

Αναθέτουσα Αρχή: ΤΜΗΜΑ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΟΙΚΗΣΕΩΣ
Αντιπροσωπεύθηκε από τους:
1. Μαρία Τουραπή, Υπολογιστή Ποσοτήτων
2. Ανδρέα Βλάμη, Υπολογιστή Ποσοτήτων

Ημερομηνία έκδοσης Απόφασης Π.Μ.: 10 Φεβρουαρίου, 2012

ΑΠΟΦΑΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΠΡΟΣΩΡΙΝΩΝ ΜΕΤΡΩΝ ΓΙΑ ΑΝΑΣΤΟΛΗ ΤΗΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ ΑΝΑΘΕΣΗΣ Ή ΤΗΣ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΠΡΑΞΗΣ Ή ΑΠΟΦΑΣΗΣ ΤΗΣ ΑΝΑΘΕΤΟΥΣΑΣ ΑΡΧΗΣ Ή ΤΗΣ ΥΠΟΓΡΑΦΗΣ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΣΤΗΝ ΠΡΟΣΦΥΓΗ ΑΡ. 6/2012

Η παρούσα εξέταση αφορά την χορήγηση προσωρινών μέτρων για αναστολή της διαδικασίας ανάθεσης ή της εκτέλεσης πράξης ή απόφασης της Αναθέτουσας Αρχής ή της υπογραφής της σύμβασης, στην προσφυγή με αριθμό 6/2012 που καταχωρήθηκε στην Αναθεωρητική Αρχή Προσφορών δυνάμει του άρθρου 24 του Ν. 104(Ι)/2010 αναφορικά με το Διαγωνισμό αρ. 39/2011 με τίτλο «Αποκατάσταση/Αναζωογόνηση παραδοσιακού πυρήνα Κιτίου».

Κατά την ενώπιον μας διαδικασία η Αναθέτουσα Αρχή πληροφόρησε την Αναθεωρητική Αρχή Προσφορών ότι φέρει ένσταση στην χορήγηση Προσωρινών Μέτρων μέχρι την εξέταση και τελική απόφαση της Αναθεωρητικής Αρχής Προσφορών επί της Προσφυγής αρ. 6/2012. Η ένσταση της εστιάστηκε στο γεγονός ότι οι Αιτητές στερούνται εννόμου συμφέροντος να προωθούν την παρούσα προσφυγή καθότι το έντυπο προσφοράς υπογράφηκε και συμπληρώθηκε μόνο από την εταιρεία Kedris Construction Ltd και άρα η προσφορά υποβλήθηκε από την εν λόγω εταιρεία η οποία δεν έχει την απαιτούμενη από τους όρους του διαγωνισμού ετήσια άδεια για οικοδομικά έργα, ενώ η προσφυγή καταχωρήθηκε από την Κοινοπραξία KEDRIS CONSTRUCTION LTD ΚΑΙ Α & Α ΑΠΟΣΤΟΛΙΔΗΣ (ΕΡΓΟΛΗΠΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ) ΛΤΔ. Διαζευκτικά η Αναθέτουσα Αρχή υποστήριξε ότι εάν δεχτούμε ότι η προσφορά υποβλήθηκε από την Κοινοπραξία τότε και πάλι η τελευταία στερείται έννομου συμφέροντος προώθησης της προσφυγής καθότι έχει υποβάλει άκυρο έντυπο προσφοράς αφού υπογράφηκε και συμπληρώθηκε μόνο από την μια εταιρεία.

Ο δικηγόρος των Αιτητών ζήτησε τη χορήγηση προσωρινών μέτρων ισχυριζόμενος ότι πιθανολογείται σοβαρά η παράβαση του ισχύοντος δικαίου για τους λόγους που αναφέρονται στο έντυπο της προσφυγής και ότι δεν θα επηρεαστεί καθ' οιονδήποτε τρόπο το δημόσιο συμφέρον, ενώ παράλληλα θα αποτραπεί η περαιτέρω ζημιά των συμφερόντων των Αιτητών. Συγκεκριμένα ισχυρίστηκε ότι οι Αιτητές έχουν απολέσει το αντίγραφο της προσφοράς όπως αυτή υποβλήθηκε και δεν είναι σε θέση να ξέρει επακριβώς πως συμπληρώθηκε το έντυπο προσφοράς, αλλά εν πάση περιπτώσει ισχυρίστηκε ότι η προσφορά υποβλήθηκε από την Κοινοπραξία

KEDRIS CONSTRUCTION LTD ΚΑΙ Α & Α ΑΠΟΣΤΟΛΙΔΗΣ (ΕΡΓΟΛΗΠΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ) ΛΤΔ. Εξάλλου, υποστήριξε ότι στο παρόν στάδιο εξέτασης του ενδεχομένου χορήγησης προσωρινών μέτρων δεν θα ήταν ορθό και νόμιμο να εξεταστεί η ουσία της προσφυγής χωρίς να έχουν καταχωρηθεί οι διοικητικοί φάκελοι συμπεριλαμβανομένης και της προσφοράς των Αιτητών στην Αναθεωρητική Αρχή Προσφορών για να έχει και η ίδια μια ξεκάθαρη εικόνα των γεγονότων. Τέλος ανέφερε ότι καμία βλάβη δεν θα υποστεί το δημόσιο συμφέρον από την μικρή καθυστέρηση που θα υπάρξει, αλλά αντίθετα σε περίπτωση επιτυχίας της προσφυγής το δημόσιο συμφέρον θα επωφεληθεί αφού η προσφορά των Αιτητών είναι χαμηλότερη από αυτή της επιτυχούσας.

Με βάση τα πιο πάνω αλλά και ένεκα του γεγονότος ότι η προσφορά των Αιτητών δεν βρίσκεται ακόμα ενώπιόν μας για να μπορούμε να διασταυρώσουμε τους ισχυρισμούς της Αναθέτουσας Αρχής και να κρίνουμε με ασφάλεια εάν αυτοί επαληθεύονται ή όχι και συνυπολογίζοντας τις πιθανές συνέπειες των προσωρινών μέτρων για όλα τα συμφέροντα που ενδέχεται να ζημιωθούν, καθώς και το δημόσιο συμφέρον κατά τα προβλεπόμενα στο άρθρο 24 του Ν. 104(Ι)/2010 η Αναθεωρητική Αρχή Προσφορών κρίνει ότι στοιχειοθετούνται λόγοι χορήγησης προσωρινών μέτρων.

Ως εκ τούτου αποφασίζουμε ομόφωνα την χορήγηση προσωρινών μέτρων για αναστολή της διαδικασίας ανάθεσης ή της εκτέλεσης πράξης ή απόφασης της Αναθέτουσας Αρχής ή της υπογραφής της σύμβασης, στο διαγωνισμό με αρ. 39/2011 μέχρι την έκδοση τελικής απόφασης της Αναθεωρητικής Αρχής Προσφορών επί της Προσφυγής 6/2012.